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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE EXTENSÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE EXTENSÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,  
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP).CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP).

Ao oitavo dia do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte quatro, realizou-se, por videoconferência gravada, às 

quatorze horas e dezoito minutos a terceira reunião ordinária do Conselho de Extensão do IFSP (CONEX), sob a 

presidência interina de Mariana BertoloA Alves Pereira, a par�cipação de Dyane Guedes Cunha (convidada PRX), 

Leylah Marques (convidada PRX), Luciana Harumi dos Santos Sakano (convidada PRX), Priscilla Najara Dagel Souza 

(convidada PRX) e dos seguintes Conselheiros: Alexandre BelleA Ferreira, Fulvio Bianco Prevot, Juliana Cris�na 

Barbosa Cazaça, Marcelo Velloso Heeren, Ricardo Arai, Robson Ferreira Lopes, Sebas�ão Francelino da Cruz e

Silvia Gisele Venturini.

ABERTURA DA REUNIÃO:ABERTURA DA REUNIÃO:

A Presidente interina do Conselho de Extensão deu início à reunião agradecendo primeiramente a presença de 

todos e todas, apresentou a pauta do dia e solicitou a inversão da mesma, iniciando os trabalhos pelo curso de

Agente de Desenvolvimento Coopera�vista Solidário com a relatoria de Robson Ferreira Lopes. Inversão

aprovada por unanimidade.

I – EXPEDIENTE:I – EXPEDIENTE:

1. A ata da reunião de onze de abril de dois mil e vinte e quatro, foi apreciada e aprovada por unanimidade, 

comprovada por e-mail.

II – ORDEM DO DIA:II – ORDEM DO DIA:

Pauta:

1. Aprovação de curso com carga horária igual ou superior a 160 horas:

Campus Campus BiriguiBirigui  - Agente de Desenvolvimento Coopera�vistaAgente de Desenvolvimento Coopera�vista - Relator: Robson Ferreira Lopes. Foi

emi�do Parecer FavorávelParecer Favorável  pelo relator e sem ressalvas.  O voto foi acompanhado por unanimidade pelos

conselheiros presentes. A Mariana complementou observando que os cursos Agente de Desenvolvimento

Coopera�vista e Gestão de Empreendimentos Econômicos Solidários fazem parte do Projeto Ipê do Programa

Manuel Querino, financiado pelo Ministério do Trabalho e Emprego, e que os PPCs foram construídos em

conjunto com quatorze IFs conjuntamente e que as 200h de carga horária foram por determinação do MTE. A

respeito da escolaridade mínima também foi acordada entre os ofertantes e financiador. Os cursos serão

aplicados por quatro campi do IFSP: Avaré, Birigui, Ilha Solteira e São José dos Campos.

Campus Campus BiriguiBirigui - - Gestão de Empreendimentos Econômicos SolidáriosGestão de Empreendimentos Econômicos Solidários  - Relator: Alexandre BeleA Ferreira. Foi

emi�do Parecer FavorávelParecer Favorável  pelo relator e sem ressalvas.  O voto foi acompanhado por unanimidade pelos

conselheiros presentes.

Campus Campus São Paulo - São Paulo - Assistente Administra�vo - Assistente Administra�vo - Relator Fulvio Bianco Prevot. Foi emi�do Parecer FavorávelParecer Favorável  comcom

ressalvas ressalvas pelo relator. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes. O Conselheiro fez 

considerações quanto a falta da Estrutura Curricular do Curso, que foram apresentados os Planos de Ensino dos 

propostos componentes curriculares, mas que sem esta o PPC fica incompleto.

Campus Campus São Paulo São Paulo - Cuidadora de Idosos - Relator Silas Valim. Cuidadora de Idosos - Relator Silas Valim. Foi emi�do Parecer FavorávelParecer Favorável  pelo relator e sem

ressalvas. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes.

Campus Campus Rio Claro -Rio Claro - Agentes do Brincar - Relatora: Juliana Cris�na Barbosa Cazaça. : Foi emi�do ParecerParecer



FavorávelFavorável com ressalvas com ressalvas pela relatora. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes. A 

Conselheira fez considerações quanto a necessidade de ajustes na Carga Horária no PPC.

Campus Campus Rio Claro -Rio Claro - Gastronomia SustentávelGastronomia Sustentável - Relator Sebas�ão Cruz. Foi emi�do Parecer FavorávelParecer Favorável  pelo relator

e sem ressalvas. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes.

Campus Campus Sorocaba - Cuidadora infan�l para uma educação inclusiva - Relatora Silvia Venturini - Sorocaba - Cuidadora infan�l para uma educação inclusiva - Relatora Silvia Venturini - Foi

emi�do Parecer FavorávelParecer Favorável  com ressalvas com ressalvas pela relatora. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos

conselheiros presentes. A Conselheira fez menção a necessidade de ajustes no Plano de Ensino para ficar 

coerente em relação ao PPC pois não condizem as cargas horárias.

2. CampusCampus Birigui -  Birigui - Aprovação do Programa Educação Matemá�ca e Trabalho Coorpora�vo - - Relator: Ricardo

Arai. Foi emi�do Parecer DesfavorávelParecer Desfavorável pelo relator. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros

presentes.

Link com os pareceres e documentos dos cursos: hOps://drive.google.com/drive/folders/12q-

D97J98aA4wqt27dItNgUDg8KCdS_y

 

IV - ENCERRAMENTO:IV - ENCERRAMENTO:

Nada mais havendo a tratar, a Presidente interina do Conselho de Extensão agradeceu a par�cipação de todos e 

todas e declarou às 15h55min encerrada a reunião. Eu, Priscilla Najara Dagel Souza, lavrei esta ata que segue 

assinada por mim e pela Presidente interina do Conselho de Extensão por meio da plataforma SUAP.

 

Mariana BertoloA Alves Pereira

 Presidente interina do CONEX
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